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สรุปผลการประเมิน  
โครงการศาสนิกสัมพันธ์  ประจำปีงบประมาณ 2567 

***************************************** 
                      1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ  ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ 
ศาสนิกสัมพันธ์  ประจำปีงบประมาณ 2567 รุ่นที่ 1 ในวันที่  21  มิถุนายน  2567 ณ โรงเรียนควนกาหลงวิทยาคม 
“นิคมวัฒนา” อำเภอควนกาหลง  จังหวัดสตูลรุ่นที่ 2 ในวนัที่  24  มิถุนายน  2567 ณ  โรงเรียนพิมานพิทยาสรรค์  
อำเภอเมือง  จังหวัดสตูล  โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด Krejcie & 
Morgan มี 5 ระดับ  ดังนี้    
           ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00    คือ      ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ       น้อยที่สุด 
                     2. จากการติดตามและประเมินผล   โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่าง
ผู้เข้าร่วมโครงการทั้ง 2 รุ่น  มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวนทั้งสิ้น 330 คน  มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการ
อยู่ในระดับมาก  คิดเป็นร้อยละ 82.40  สรุปผลได้ดังนี้ 
  ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
                    ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 120 36.40 
หญิง 210 63.60 
รวม 330 100.00 

           จากตารางที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 210  คน  คิดเป็นร้อยละ 
63.60  ที่เหลือเป็นเพศชาย จำนวน 120 คน  คิดเป็นร้อยละ 36.40 
                   ตารางท่ี 2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 
ต่ำกว่า 15 ปี 131 39.70 
15 – 19 ปี 199 60.30 

รวม 330 100.00 

                /จากตารางท่ี 2...    
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                  จากตารางที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 15 – 19 ปี  จำนวน  199  คน  
คิดเป็นร้อยละ 60.30 ที่เหลืออายุต่ำกว่า 15 ปี  จำนวน 131 คน  คิดเป็นร้อยละ 39.70 

                  ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

การศึกษา จำนวน ร้อยละ 

มัธยมศึกษาตอนต้น 161 48.80 

มัธยมศึกษาตอนปลาย 169 51.20 
รวม 330 100.00 

 

       จากตารางที่ 3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย 
จำนวน  169  คน  คิดเป็นร้อยละ 51.20 ที่เหลือมีการศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาตอนต้น จำนวน 161 คน คิดเป็น
ร้อยละ 48.80 

                  ส่วนที่ 2  ถามความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการศาสนิกสัมพันธ์ ประจำปีงบประมาณ 2567   
                  ตารางที ่4  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความคิดเห็น 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อันดับ มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. สร้างความร่วมมือที่ดีต่อกันระหว่างศาสนิกทุก
ศาสนา 

146 
(44.20) 

127 
(38.50) 

52 
(15.80) 

5 
(1.50) 

- 4.25 มาก
ที่สุด 

3 

2. เด็กและเยาวชนมีความรู้หลักพ้ืนฐานของสังคม
พหุวัฒนธรรมและมีแนวทางการใช้ชีวิตประจำวัน
ร่วมกันในสังคม โดยยึดหลักคำสอนของศาสนาที่
ตนนับถือ 

101 
(30.60) 

155 
(47.00) 

70 
(21.20) 

4 
(1.20) 

- 4.07 มาก 5 

3. เป็นต้นแบบพหุวัฒนธรรม ที่ศาสนิกทุกศาสนา
สามารถดำรงชีวิตร่วมกันในสังคมได้อย่าง
สมานฉันท์และสร้างสังคมแห่งสันติสุข 

120 
(36.40) 

141 
(42.70) 

63 
(19.10) 

6 
(1.80) 

- 4.14 มาก 4 

4. ปฏิบัติหน้าที่พลเมืองในสังคมไทย ด้วยความรัก
ความสามัคคี 

158 
(47.90) 

121 
(36.70) 

48 
(14.50) 

3 
(0.90) 

- 4.32 มาก
ที่สุด 

2 

5. มีความซื่อสัตย์ สุจริต สร้างภูมิคุ้มกันในการอยู่
ร่วมกัน 

168 
(51.00) 

114 
(34.50) 

42 
(12.70) 

6 
(1.80) 

- 4.35 มาก
ที่สุด 

1 

รวม( n = 330)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 84.60 4.23 มากที่สุด 

            /แผนภูมิที่ 1... 
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             แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว                              

 

                       จากตารางที่ 4 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นต่อวัตถุประสงค์      
ของโครงการฯ ในภาพรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.23  คิดเป็นร้อยละ 84.60  ผู้ตอบแบบสอบถาม
ส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรกคือ มีความซื่อสัตย์ สุจริต สร้างภูมิคุ้มกันในการอยู่ร่วมกัน อยู่ในระดับ มาก
ที่สุด  ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.35 รองลงมาคือปฏิบัติหน้าที่พลเมืองในสังคมไทย ด้วยความรักความสามัคคี อยู่ในระดับ 
มากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.32  และอันดับสุดท้ายคือเด็กและเยาวชนมีความรู้หลักพ้ืนฐานของสังคมพหุวัฒนธรรม
และมีแนวทางการใช้ชีวิตประจำวันร่วมกันในสังคม โดยยึดหลักคำสอนของศาสนาที่ตนนับถือ อยู่ใน ระดับมาก  
ค่าเฉลี่ย ( ) =  4.07 

  

                 
 
 
 
 
 

/ส่วนที่ 3... 
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                 ส่วนที่ 3 ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการศาสนิกสัมพันธ์ ประจำปีงบประมาณ 2567   
                 ตารางที ่5  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

ประเด็นคำถาม 

จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 
( ) 

ค่าเฉลี่ย 
แปล
ผล 

อัน 
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. วิทยากรมีความรู้ความสามารถในการ
ถ่ายทอด  และเข้าใจในเนื้อหาที่อบรมอย่าง
ชัดเจน 

128 
(38.80) 

143 
(43.30) 

56 
(17.00) 

3 
(0.90) 

- 4.20 มาก 3 

2. วิทยากรเปิดโอกาสให้ซักถาม  และตอบ
คำถามได้ชัดเจนตรงประเด็น  

100 
(30.30) 

152 
(46.10) 

70 
(21.20) 

8 
(2.40) 

- 4.04 มาก  5 

3. ความสะดวกในการลงทะเบียน และการ
ต้อนรับของเจ้าหน้าที่ 

142 
(43.00) 

132 
(40.00) 

53 
(16.10) 

3 
(0.90) 

- 4.25 มาก
ที่สุด 

2 

4. การจัดเตรียมสถานที่  และเอกสาร
ประกอบการอบรมมีความเหมาะสม    

161 
(48.80) 

115 
(34.80) 

51 
(15.50) 

3 
(0.90) 

- 4.32 มาก
ที่สุด 

1 

5. ความเหมาะสมของระยะเวลา    
80 

(24.30) 
127 

(38.50) 
105 

(31.80) 
11 

(3.30) 
7 

(2.10) 
3.79 มาก  6 

6. ท่านสามารถนำสิ่งที่ได้รับจากโครงการนี้ไปใช้
ในชีวิตประจำวัน 

122 
(37.00) 

136 
(41.20) 

61 
(18.50) 

11 
(3.30) 

- 4.12 มาก  4 

7. ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัด
โครงการฯ 

118 
(35.80) 

138 
(41.80) 

69 
(20.90) 

4 
(1.20) 

1 
(0.30) 

4.12 มาก  4 

รวม (n=330)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 82.40 4.12 มาก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/แผนภูมิที่ 2... 
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               แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

 

                   จากตารางที่ 5 และแผนภูมิที่ 2  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการฯ
ในภาพรวมอยู่ในระดับ มาก  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.12  คิดเป็นร้อยละ 82.40  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึง
พอใจเป็นอันดับแรกคือการจัดเตรียมสถานที่  และเอกสารประกอบการอบรมมีความเหมาะสม  อยู่ในระดับมากที่สุด  
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.32 รองลงมาคือความสะดวกในการลงทะเบียน และการต้อนรับของเจ้าหน้าที่  อยู่ใน ระดับมาก
ที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.25 และอันดับสุดท้ายคือความเหมาะสมของระยะเวลา  อยู่ในระดับมาก  ค่าเฉลี่ย ( ) =  
3.79 

ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 
4.1 สิ่งที่ประทับใจ 
      รุ่นที่ 1 
     - มีความสนุกสนาน 
     - มีคำถามให้นักเรียน คิดวิเคราะห์ 
     - ได้ความรู้เกี่ยวกับศาสนาทั้ง 2 ศาสนา 
     - วิทยากรสื่อสารเข้าใจง่าย พูดไพเราะ 
     - เจ้าหน้าที่น่ารัก 
     - ได้รับความรู้เอาไปใช้ในชีวิตประจำวัน 

/- วิทยากร... 
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     - ทำให้กระชับมิตรภาพกับทุกศาสนา 

     - เรื่องหลักธรรมคำสอน 

     รุ่นที่ 2 

     - ได้เรียนรู้เกี่ยวกับศาสนามากขึ้น 
     - การพูดส่งเสริมความรู้ของศาสนาบนโลก เพ่ือให้อยู่ร่วมกัน 

     - มีการให้ความรู้และแนวปฎิบัติที่สามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้ 

     - วิทยากรอธิบายชัดเจน พูดไม่น่าเบื่อ 

     - ได้รับความรู้ทั้งศาสนาพุทธและอิสลาม 

     - ได้ทักษะในการใช้ชีวิตในสังคมพหุวัฒนธรรม 

     - สร้างความเข้าใจในหลากหลายศาสนา 

     - ได้ความรู้ การใช้ชีวิต มีอาหารว่างให้ทานเล่น 

     -  สร้างความสามัคคีของคนที่ไม่ใช่ศาสนาเดียวกัน ไม่มีการแบ่งแยก 

4.2 สิ่งที่ควรปรับปรุง 

      รุน่ที่ 1 

      - ระยะเวลาการเข้าร่วมกิจกรรม 
      - เสียงเบา ไม่ทั่วถึง 

      - ควรปรับเวลาลดลง และเพ่ิมกิจกรรมมากข้ึน เพราะเด็กไม่สามารถอดทนฟังได้ตลอด 

      - ควรมีพัดลมเพราะร้อนมาก 

      รุ่นที่ 2 

      - ควรเพ่ิมกิจกรรมอย่างอ่ืนบ้าง 

      - ควรเลือกนักเรียนที่สนใจจะเข้าร่วมจริงๆ 

      - ควรให้มีการถามตอบมากกว่านี้  

      - ควรเพิ่มความสะดวกในการลงทะเบียนมากกว่านี้ 

  

 

 

 

 

 

/อภิปรายผล... 
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 อภิปรายผล 
                     จากการสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการศาสนิกสัมพันธ์ ประจำปีงบประมาณ 
2567  ดังนี้ 
                    1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 15 – 19 ปี มีการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษาตอนปลาย   
            2. ประเด็นวัดความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ในภาพรวมต่อโครงการในครั้งนี้ อยู่ในระดับมากที่สุด   
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นต่อโครงการนี้คือ มีความซื่อสัตย์ สุจริต สร้างภูมิคุ้มกันในการอยู่ร่วมกัน  ปฏิบัติ
หน้าที่พลเมืองในสังคมไทย ด้วยความรักความสามัคคี  สร้างความร่วมมือที่ดีต่อกันระหว่างศาสนิกทุกศาสนา  เป็น
ต้นแบบพหุวัฒนธรรม ที่ศาสนิกทุกศาสนาสามารถดำรงชีวิตร่วมกันในสังคมได้อย่างสมานฉันท์และสร้างสังคมแห่ง
สันติสุข  และเด็กและเยาวชนมีความรู้หลักพ้ืนฐานของสังคมพหุวัฒนธรรมและมีแนวทางการใช้ชีวิตประจำวันร่วมกัน
ในสังคม โดยยึดหลักคำสอนของศาสนาที่ตนนับถือ 
                    3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจต่อการจัดโครงการในครั้งนี้  อยู่ ในระดับมากที่สุด ผู้ตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อโครงการฯ คือ การจัดเตรียมสถานที่  และเอกสารประกอบการอบรมมีความ
เหมาะสม   ความสะดวกในการลงทะเบียน และการต้อนรับของเจ้าหน้าที่   วิทยากรมีความรู้ความสามารถในการ
ถ่ายทอด  และเข้าใจในเนื้อหาที่อบรมอย่างชัดเจน  ท่านสามารถนำสิ่งที่ได้รับจากโครงการนี้ไปใช้ในชีวิตประจำวัน  
ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดโครงการฯ  วิทยากรเปิดโอกาสให้ซักถาม  และตอบคำถามได้ชัดเจนตรงประเด็น 
และความเหมาะสมของระยะเวลา    
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